
馴茂 平成23年4月12日実施

神奈川県高等学校教科研究会数学部会編

数学学力テスト

(時間50分）

(無断転載を禁じます）

注意事項

開始の合図があるまで，この問題冊子を開いてはいけません。

解答用紙はこの冊子にはさんであります。

計算はあいているところを使い，答えはすべて解答用紙の決められた欄

に書き入れなさい。

[α－1]から[α-11］までの11群のうちから，学校で指定された4群を

解答しなさい。
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SⅢα学カテスト

[α－1］ 式と証明・高次方程式
寺つ一一

(1)等幸号を簡単にせよ。

(2)i+f*+fを計算せよ。

(この選択群で使用しているjは虚数単位とする）

(3)，次方程式鱈璽十溺十2=0の2つの解を"βとするとき誌且の値を求めよ。

(4)等式α(罪十1)＋6(尤一2)＝5兆－4が苑についての恒等式となるように，定数α’6の値

を定めよ。

(5)3次方程式〃3＋2罪2＋2罪十1＝0を解け。

[α-2]⑬諺宕芳謹言）

(1)2点0(0,0),A(3,3)間の距離OAを求めよ。

(2)点(3，5)を中心とする半径だの円の方程式を求めよ。

(3)2点A(-3,1),B(l,5)を結ぶ線分ABを2:1の比に内分する点の座標を求めよ。

(4)点(剛)を通り値線,=-歩+3に垂直植線の方程式を求めよ。

(5)右の図の斜線部分の領域を表す不等式を求めよ。

ただし，この領域の境界線を含むものとする。
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角関数[α－31 三

(1)270.を弧度法で表せ。

(2)角昔を表わす動径と同じ位置にあるものを下の(ｱHｴ)の中から'つ選び,記号で
答えよ。

(ｲ)一号”（ｳ)号”働等”
汀
－
６

－(ｱ）

(3)0≦d<2癒のとき方程式cos0=一昔を解け。

(4)関数y=3smdの値域は[団≦y≦mである｡回,回に適する値を答えよ。

(5)sina=号のときsin2aの値を求めよ｡ただし晋くα<恋とする。

指数関数・対数関-数[α－4］

(1)海×泥を計算せよ。

(2)23×2-2÷24を計算せよ。

(3)log248-log23を計算せよ。

(昔)鰯≦去を解け。(4)不等式

(5)方程式log7(*+3)=log72+log75を解け。
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[α－5］ 微分・積分の考え

(1)関数y=一兆'+3**-9*+6を微分せよ。

(2)不定積分伽‘+2蛎十,)"を求めよ｡ただし,積分定数としてCを用いよ。

(3)関数／(幻＝邦3＋2%2について，斑＝－2における微分係数／'(－2)を求めよ。

(4)関数／(塊)＝苑3-3妬2＋αの極小値が6になるように，定数αの値を定めよ。

(5)放物線y=－兆+lと”軸で囲まれた部分の面積を求めよ。

y=一兆*+l
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侭弓扇一国~諺）[α－6］

(1)右図のように，四角形ABCDが円に内接し，

とBCD=122.のとき,ZDABの大きさを求めよ。

A

1229

B －C

(2)右図において，点Oは△ABCの外心とする。

ZOAC=40,ZOBA=30°のとき,ZOCBの大きさを

求めよ。
40。

30!302
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(3)右図のように，直線Jが点Tで円に接する

とき.ZBATの大きさを求めよ。

（
二
■
）

(4)右図において，点Pは円の弦ABの延長線と点

におけるこの円の接線との交点である。PA=4

AB=5のとき,PTの長さを求めよ。

(5)右図において，円0,0'は外接している。

また,直線Jは2つの円0,0'の共通接線で，

点A,Bは接点である。OA=6,0'B=3の

とき，線分ABの長さを求めよ。
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[α－7］ (票言三E~窯罰

(1)60以下の正の整数のうち,4の倍数かつ6の倍数である数の個数を求めよ‘

(2)全7体集合を/={!,2,3,4,5,6,7,8,9}とし，その部分集合を

A={x¥妬は偶数｝

B=W苑は6の約数｝

とする。集合AdBを要素を書き並べる方法で表せ。ただし.AはAの補集合である。

(3)次の(ｱ)～(ｳ)の命題のうち，真であるものをすべて選び，記号で答えよ。

ただし,x,Vは実数とする。

（ｱ）「妬2＝9ならば，苑＝3である｡」

（ｲ）「秒>0ならば,x>0かつjﾉ>0である｡」

（ｳ）「節が12の正の約数ならば，苑は36の正の約数である｡」

(4)次のに．に適するものを,下の(ｱ)~(ｴ)の中から選び

ただし,a,bは実数とする。

「α=2,6=3は,α6=6であるための[．｡」

（ｱ）必要条件であるが，十分条件ではない

（ｲ）十分条件であるが，必要条件ではない

（ｳ）必要十分条件である

（工〉必要条件でも十分条件でもない

記号で答えよ。

(5)a,bは実数とする。次の命題の対偶を述べ，その真偽を調べよ。

「α＋6≦0ならば，α≦0または6≦0である｡」
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[α－8］ 場合の数と確率

(1)1,2,3,4,5,6,7の7個の数字から．

の整数は何個あるか。

けた

異なる3個の数字を用いてできる3桁

(2)右図のように，円周上に異なる6個の点がある。その中の

3点を結んでできる三角形はいくつあるか。

(3)男子4人と女子2人が一列に並ぶとき，女子2人が隣り合う並び方は何通りあるか。

(4)大小2個のさいころを同時に投げるとき，出る目の和が6または7になる確率

を求めよ。

(5)8本のうち当たりが3本入っているくじから，同時に2本を引くとき，2本とも

はずれを引く確率を求めよ。

[α－9］ 数と式・方程式と不等式

(1)x*-36y*を因数分解せよ。

(2)2次方程式苑2＋4妬-32＝0を解け。

(3)不等式
2兎＋5

＜尤十3を解け。

(4)
石－2

の分母を有理化せよ。

(5)1本80円のボールペンと1本50円の鉛筆を合わせて30本買い，支払う金額を

2000円以下にしたい。ボールペンをできるだけ多く買うとき，ボールペンは最大で

何本買えるか。
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[a-10]fi~茨~函~罰

(1)2次関数y=(カー2)*-5のグラフについて，頂点の座標を求めよ。

(2)2次関数v=*2-7*+12のグラフと光軸との共有点の妬座標を求めよ。

(3)2次関数v=-2Cx+l)*+2hの最大値が－6のとき，定数だの値を求めよ。

(4)2次関数v=x*+6*+〃のグラフが尤軸と接するとき，定数〃の値を求めよ。

(5)頂点が点(1，5)で，点(2，8)を通る放物線をグラフとする2次関数を求めよ。

(正弦定理，余弦定理，図形の計量を除く）図形 と 計 量[α-11］

(1)cos60oの値を求めよ。

(2190｡≦'≦180｡のとき等式sin0=昔を満たす角'の値を求めよ。

(3)右図のような,AB=5,BC=3,ZC=90.である

直角三角形ABCにおいて,tanAの値を求めよ。
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(4)0｡≦‘≦90.でsin0=÷のときcosdの値を求めよ。

(5)0｡≦6≦90｡のとき，等式sin0=cos72oを満たす角6の値を求めよ。
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